



Sportfejlesztések TAO-s támogatással



Az új épületszárny körülveszi a toldalékként épített lépcsőházat a Sportszállón.

Képviselő-testület idei 2. rendkívüli ülését tartotta szerdán négy napirenddel.

A legtöbb hozzászólás a Kiss Zsigmond utca fejlesztésének felülvizsgálatához érkezett, végül a képviselők egyhangúlag támogatták az előterjesztést. Mint ismert, 2012-ben elkészült egy komplex környezet-átalakítási tanulmányterv a Kiss Zsigmond, Kurca, Batthyány utca csomópontra útszélesítéssel, kerékpárút-, új híd és körforgalom építéssel. Az időközben felmerült kifogások miatt a teljes tervet több kisebb feladatra bontották. Mint Szirbik Imre fogalmazott, a cél a terv megvalósítása részekre bontva, lépésről lépésre. Első lépésben a közlekedési problémát kell megoldani, a későbbi fejlesztési lehetőségeket sem kizárva. A polgármester 1,5 – 2 milliárdra becsülte a teljes Kiss Zsigmond programot, amire kizárólag pályázatból lenne pénz a városnak, azonban kicsi az esély ekkora volumenű városfejlesztési pályázat kiírására. Első lépésben a Kiss Zsigmond utca útfelújítása történne meg a legrosszabb szakaszokon. Horváth István volt képviselő, mint az elképzelés legfőbb szorgalmazója elmondta, hogy az eredeti terv részre bontása sokkal többre kerül és hosszú távon sem megnyugtató. Véleménye szerint félmelegdől

a módosítás, a fákat feláldozva kellene szélesíteni az utat, mert előbb utóbb a fák kipusztulnak, az út pedig keskeny marad. A hídát úgy kell megtervezni és megépíteni, hogy kisebb hajók elférjenek alatta. Horváth István véleménye, vagy az eredeti változat maradjon vagy ne is foglalkozzanak a Kiss Zsigmond utca átépítésével.

Móra József kétségbe vonta a hajózás lehetőségét a Kurcán. Szerinte nem is lenne igény rá a kevés látnivaló miatt, illetve a motoros hajózás rotona a természeti állapotokat. A hídval kapcsolatban elmondta, a felújítása egyszerű műszaki megoldással, vasbetonszerkezettel megvalósítható. Hozzátette, az utca szélesítése helyett az északi elkerülőút megvalósítása lenne célravezetőbb, mert az csökkentené az utca terhelését, főként az autóbusz közlekedést. Dr. Chomiak Waldemar támogatta az átalakítást, mert a nagy forgalom veszélyes a kerékpárosok számára, nehezen lehet parkolni, szűk a híd. A jelenlegi előterjesztés megoldást kínál a legtöbb problémára. A hajózást Szirbik Imre megvalósíthatónak tartja alacsony merüléssű, elektromos hajókkal.

A testület biztosítja a szükséges önerőt a Szentesi Kinizsi SZITE Labdarúgó Klubház létesítésére vonatkozó

TAO pályázatához. A jelenlegi Sportszálló földszintjén és az új kétszintes épületben öltözők, szertárak, irodák, klubhelyiség kapnának helyet. A felső két szinten megmarad a turistaszálló, a felújítása a későbbiekben egyéb forrásból történhet meg. Az intézményt a Kinizsi működtetheti, a Sportközponttal kötendő szerződés alapján. A meglévő épület és az új épületszárny az önkormányzat tulajdona, a beruházással érintett részre jelzőkerület kerül. A pályázati program 100 millió forint összköltségű, amihez 30 millió önrészt, továbbá a létesítmény építéséhez szükséges, pályázattal nem támogatható tartalmakra 7 milliót az önkormányzat biztosít. A pályázat kedvező elbírálása esetén az épület jövőre készülhet el.

Hasonló feltételekkel, TAO pályázati forrásból létesülhetnek sportolói szálláshelyek az Üdülőközpont területén. Wittek Krisztina főépítész elmondta, hogy a nyolc épület és egy konditerem kialakításával a strand beépítettsége nem változik, a zöld terület nem csökken, mivel az újonnan épített épületek helyett elbontanak régi fa-épületeket.

A testület ugyancsak egyhangúlag támogatta pályázati benyújtását a nyári gyermekélelmiszerbiztosítására. Besenyei

A DélKerTÉSZ jövője a tét

A tagok jelentős számú érdeklődése mellett zajlott a DélKerTész éves közgyűlése. Sokan a vegyszeres paprikaügy következményeire voltak kíváncsiak. Kiderült, a fogyasztásban nem tapasztaltak mérhető csökkenést, azonban a kertészársadalomban negatív visszhangot váltott ki az ügy.

→ 2. oldal

Dr. Gyovai a dr. Tóthban

A közelmúltban többször felfigyelhettünk arra, hogy az ország egyik legkedveltebb délutáni egészség-show műsorában a városunkbeli dr. Gyovai Gabriellát láthatjuk, hallhatjuk. Interjúnkban a doktornő elmondta, hogy érdekes kihívásnak érezte a tévészerrelést.

→ 4. oldal

Ráleltek a szarmata hercegnő unokájára?

Az utóbbi évek egyik legeredményesebb szentesi belterületi régészeti ásatása zajlik a Vásárhelyi úton. Dr. Béres Mária múzeumigazgató, a feltárás vezetője szerint talán az évekkel korábban, a Schweidel utcában előkerült szarmata előkelőség leiszarmazottját találták meg.

Történelmi pillanatnak is tekinthetjük ezt a feltárást – véleményezte dr. Béres Mária. – 2014 májusában volt egy tudományos konferencia a szentesi múzeum szervezésében, melyet a magyar régész szakma és az örökségvédelem azóta a beruházáshoz szükséges, pályázattal nem támogatható tartalmakra 7 milliót az önkormányzat biztosít. A pályázat kedvező elbírálása esetén az épület jövőre készülhet el.

sok azt bizonyították, hogy a lelőhely régészeti örökséget rejt magában. A kutatóárkok vége egy fantasztikusan szép, körárkos szarmata sírra esett. Gondoltuk, hogy rangos férfi vagy nő temetkezése lehet, ez nem annyira újdonság Szentes határában, hiszen innen kb. 800 méterre a Schweidel utcában a 2006-os utépítéskor előkerült az ún. szarmata hercegnő, szintén körárkos, érintetlen sírral. Annak a feltárásnak a nagyon szépen feldolgozott anyaga már nyomdában van, a Múzeumi Tudományos Közlemények első számában jelenik meg a közeljövőben.

– A közepén elhelyezkedő, Észak-déli tájolású háborítatlan sír viszonylag kisebb mé-

retű, egy fiatal nő vagy gyermek sírját tártuk fel – magyarázta az ásatás vezetője. A holttest egykori viseletéről feltételezik, hogy nagyon szép lehetett. A ruházata rendkívül rangos, finom textília, valószínűleg selymet, tüll anyagokat viselt. – Selyem nadrágján, amelyben eltemették, több mint 600 gyöngyöt figyelhettünk meg. Ezeknek felszedése, illetve dokumentálása, hogy hogyan helyezkedik el a láb körül, rendkívül időigényes, bonyolult munkafolyamat. Különlegesen szép üvegyöngyökből, féldrágakövekből álló nyakláncot találtunk, a felsőruházatát pedig egy ezüstfibula fogta össze – részletezte dr. Béres Mária.

(folytatás az 5. oldalon)

A hónap műtárgya lehet a cserépüst

A tavaly, az Erzsébet téren feltárt Árpád-kori telekről, illetve az ott kiásott korabeli kemence további sorsáról is érdeklődtünk dr. Béres Máriától. – A kemencét visszatelettük, megvan a rekonstrukciós rajza, illetve elkészült az ásatáson előkerült cserépüst kiegészítése. Most már csak egy tudományos publikációra vár, a cserépüst meg arra is, hogy kiállítsuk. A hónap műtárgyai között jelenhet meg a közeljövőben – mondta. A Kurca-híd pilléréből előkerült, 1884-ből való időkapszula szakrestaurálása véget ért, ám alig olvasható a pergamenen lévő szöveg. Elképzelhető, hogy egyszer kiállítják a múzeumban.

Úton a jóléti állam felé

Jövőre csökken a személyi jövedelemadó, az illetékteher a és a sertéshús forgalmi adójának mértéke, hangzott el Farkas Sándor és Zsótér Károly sajtótájékoztatóján.

– Május közepe táján kerül betervezésre az ország jövő évi költségvetése, amelyről még ebben a félévben döntést hozhat az országgyűlés. A megszokottól korábbi időpontra a magyar gazdaság stabil helyzete ad lehetőséget, ennyi idővel előre tervezhetünk – indokolta az ősszel szokásos költségvetési vita előbbre hozatalát az országgyűlési képviselő.

A részletekről Mindszent város polgármestere elmondta, hogy 2016-ban a dolgozók személyi jövedelemadója csökken 16-ról 15

százalékra. A döntés eredményeként 120 milliárd forint marad a munkavállalók zsebében. A kormányzat célja az szja egy számjegyre mérséklése. A családok adókedvezménye is folyamatosan emelkedik 2019-ig, a gyermekek után járó 10 ezer forint 20 ezerre nő. Minimálbérből élő szülőknél, 2 gyermek esetében a megmaradó összeg 85 ezer forint évente. Zsótér Károly szerint a jóléti társadalom felé vezet a sertéshús általános forgalmi adójának 5 százalékra csökkentése a jelenlegi 27 százalékról. A mindsenti polgármester hozzátette, a változás hatására gyarapszik a sertésállomány és nő a sertéshús fogyasztás mértéke.

Farkas Sándor lapunk kér-

désére elmondta, hogy a sertéshúson kívül nem tervezik más élelmiszertermékek bevonását az áfa-csökkentés körébe. Felvetődött a baromfi-hús esetében az adócsökkentés, azonban az most is olcsóbb a sertéshúsnál és a kormány célja, hogy stratégiai ágazat legyen a sertésnevelés. A képviselő frakcióülésen felvetette a tej áfájának csökkentését is a sok olcsó import tej ellentételezésére, azonban majd később kerülhet napirendre a döntés. Másik kérdésre az országgyűlési képviselő elmondta, hogy az önkormányzatok gazdálkodását érintő változtatások nem szerepelnek a kormányzat napirendjén.

BG

HUNOR COOP

Tisztelt Törzsvásárlóink!

A Hunor Coop Zrt valamennyi üzletében

Anyák napja alkalmából

május 02-10-ig, minden vásárlásra

TRIPLA pontot adunk ajándékba.



Jót, jó áron a jó szomszédtól!

Legyen Ön is a Coop Klub tagja!
Igényeljen TÖRZSVÁSÁRLÓI KÁRTYÁT!
Regisztráljon üzletünkben!



A JÓ SZOMSZÉD

Ezrek a laktanyában

A MH 37. II: Rákóczi Ferenc Műszaki Ezred a Műszaki napja, és a Szentesi Rendőrkapitányság a Rendőrség Napja alkalmából szervezett közös rendezvényére több mint 3 ezer látogató volt kíváncsi pénteken.

A programok között a hőmezővásárhely helyőrségi katonazenekar és a Deák Ferenc Általános Iskola mazzorett csoportjának bemutatója, a Zsoldos Ferenc Szakiskola rendész szakos diákjainak küzdősport bemutatása mellett a középkor és az I. világháború hagyományörzőinek korhű öltözéteit, fegyverzetét és még számos érdekességet láthattak az érdeklődők. A gyerekeket külön programok, kézműves foglalkozás és kalandpark várta. A napot *Vastag Tamás* koncertje zárta.

A rendezvény alkalmából a 37. II. Rákóczi Ferenc Műszaki Ezrednél szolgálatot teljesítők közül a honvéd ve-



zérkar főnöke emléklapot adományozott *Kovács István* századosnak, a MH Ösz-haderónemi Parancsnokság törzsfőnöke, *Varga István* alezredes, a műszaki ezred megbízott parancsnoka és *dr. Demeter Attila* alpolgármester.

Az elismeréseket átadta Huszár János vezérőrnagy, a MH Ösz-haderónemi Parancsnokság törzsfőnöke, *Varga István* alezredes, a műszaki ezred megbízott parancsnoka és *dr. Demeter Attila* alpolgármester.

A laktanya átadásának és használatba vételének 80. évfordulója tiszteletére Határ-futásra indult *Zipperer Viktor*. Az ezred szerződéses szakaszvezetője két hónap alatt összesen 1795 kilométer távot teljesít a határ menti települések érintésével, saját szabadságának terhére. A 62 napos túra során átlag 34 kilométert fut naponta, vasárnaponként megpihenve. Tervei szerint június 25-én érkezik vissza kiindulási helyére.

A hagyományos Vörös Bika Műszaki erőpróba a rendvédelmi szervek 12 csapata mérte össze tudását és erejét. A többfordulós versenyt a Víz tisztító század 2. csapata nyerte, megelőzve a Helyőrségtámogató alegységet és a Hídépítő század 3. csapatát.

B.G.

A DélKerTész jövője a tét

A tagok jelentős számú érdeklődése mellett zajlott a DélKerTész éves közgyűlése. A 486 fős taglétszámból 310 fő regisztrálta magát a helyszínen, sokan a vegyszeres paprikaügy következményeire voltak kíváncsiak. Kiderült, a fogyasztásban nem tapasztaltak mérhető csökkenést, azonban a kertészársadalomban negatív visszhangot váltott ki az ügy.

Mint arról lapunk is beszámolt, Magyarországon nem engedélyezett klórfenapír hatóanyagot mutatott ki a hatósági vizsgálat *Bakó Dániel* termelő paprikájában. A DélKerTész igazgatósága szigorú intézkedéseket hozott a hasonló problémák megelőzése érdekében.

A gyűlölködésektől sem mentes felelőséges miatt – a közösség megnyugtatósa érdekében – korábbi állításait fenntartva kezdeményezte kilépését a szövetkezetből *Bakó Dániel*. A fiatal kertész az ügy kipattanásakor tagadta, hogy tiltott szert használt volna a kertészetében.

– Ez most egy könnyű megoldás, de mi lesz velünk kertészekkel, akiknek bevételkiesése lesz a paprikaügy miatt? – tette fel a kérdést az egyik termelő, egy másik arról érdeklődött, tett-e feljelentést. – Még nem tettem feljelentést, de megteszem, csak még nem tudjuk pontosan mivel állunk szemben – válaszolta *Bakó*. A fiatal kertész a jövőben önálló értékesítéssel próbálkozik, mint

mondta, jelentős tartozásai vannak a tész felé, ezt mindenképpen rendeznie kell. Április óta nem szállíthat sehová, nem tud értékesíteni. *Ledó Ferenc* elnök elmondta, hogy a fogyasztásban kis visszaesést tapasztaltak, szerencsére sem az áruházláncok, sem a fogyasztók nem pártoltak el a szentesi paprikától. – A piaci pozíciók valamennyit romlott, de mindent megteszünk, hogy ne forduljon elő még egyszer. Mint mondta, a bizonytalanság a legrosszabb. A kertészársadalom az okokra kíváncsi, hogyan történhetett meg mindez, és nem tudnak pontos választ adni. A gazdasági kárnál nagyobb az erkölcsi veszteség, 3-4 év munkája szükséges a DélKerTész presztízsének helyreállításához. Ha újabb hasonló eset történik, akkor az a szövetkezet végét jelentheti. Az áru átvételekor szűrőpróbaszerűen mintát vesznek, és ha az átvevő nem tartja be az előírásokat, akkor őt küldik el, hívta fel a figyelmet az elnök.

A közgyűlés elfogadta az elmúlt évről szóló beszámolót és az idei évi terveket. A szövetkezet vagyoni helyzete stabil, a tavalyi évet 7 millió forint nyereséggel zárta, az összeget nem fizették ki osztalékra, hanem eredmény-tartalékba helyezték. A tagság megszavazta, hogy a DélKerTész belépjen a HANGYA Szövetkezetek Együttműködésébe.

Besenyei



Ételgyár a mindennapok kényelméért

Az év minden napján biztosít meleg ételt megrendelőinek a Szentesi Ételetgyár. A nyolc évvel ezelőtt életre hívott vállalkozás ma már napi 2 ezer adag ételt főz és szállít ki a hét minden napján Szentesen, Csongrádon, Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Kunszentmártonban és a környező, összesen közel húsz településen. Csongrádon 650, Szentesen 1300 adag ételt készítenek el naponta. Általános iskolák, óvodák, szociális otthonok közétkeztetését biztosítják, de az igényeknek megfelelően menürendszerben is szállítanak naponta 8-9 fajta – közte diétás – ételt ételhordós vagy dobozos kiszérésben öt autóval és nyolc futárral. A kalóriaszegény étel összeállításában dietetikus és a szegedi Megafitness Napfényfürdő fitnessközpont szakemberei adnak segítséget. Javaslataik alapján az Ételetgyár szakácsai naponta diétás módon egyféle levest és kétféle főételt készítenek.

Az ételhordós kínálatban napi egy-féle leves és három fajta második fogás szerepel. Az Ételetgyár autói még melegen szállítják ki az ebédet és viszik el az üres csereételhordót, amelyben másnap érkezik az újabb adag étel. Az ételhordós kiszállítás esetében a szavatossági idő 3 óra, de természetesen megrendelő a hűtőbe berakva később is elfogyaszthatja. A dobozos kiszérésű készletek szavatossági ideje két nap, köszönhetően a speciális hűtőtechnológiának. A megfőzését követően plusz három fokra hűtik vissza az ételt. Megrendeléseket előzetesen interneten vagy telefonon veszik fel.

Az alapanyagokat, zöldséget, gyümölcsöt, gombát részben közvetlenül helyi termelőktől vásárolnak, másrészt – főként szezonon kívül – nagykereskedésektől szerzik be. A húsárut a nagy áruigény miatt nem tudják megvenni a környékbeli vágóhidakról, ezért nagyobb cégek, többek között a Hungerit Zrt. szerződött partnerei. A konyha megfelel minden higiéniai és egészségügyi előírásnak, a NÉBIH rendszeres ellenőrzései nem találtak mulasztást. A vizsgálatok eredményei elérhetőek a NÉBIH honlapján.

Közétkeztetésben a minitamenza program szigorú követelményeinek is megfelel az Ételetgyár menü ki-

nálata. Próbálnak a gyerekek szája íze szerint főzni, az előírt zöldségfélét változatos módon készítik el, így például a krumplipüré helyett adnak karfiolpürét, a párolt zöldségek mellé párolt rizst kínálnak. A csökkentett sómennyiséget összetettebb fűszerezéssel ellensúlyozzák. Halat is több-féle módon elkészítve kínálják, most a faszírtként való elkészítést próbálják ki. Az Ételetgyár szakácsai 18-20 éves szakmai gyakorlattal maguk mögött bármilyen megrendelésre felkészültek.

Az elmúlt években több sikeres pályázatból bővült a konyha eszközállománya és a gépjárműpark, így a főző és kiszolgáló kapacitás is. A közelmúltban nőtt a főzőtér a konyhában, így most már elkülönült helyen, külön gépeken és személyzettel készül az ételhordós, a dobozos illetve az iskolai menü. A több tíz állandó fogadnak szerződéssel, de a létszámuk nyolcra is bővülne. A nyári időszakban még plusz egy futárt alkalmaznak kiszállításra. Az Ételetgyár szolgáltatása bizalmi kapcsolat és felelősség is egyben, hiszen több

helyre saját kulcsot kapnak a futárok a házigazdától, hogy bevihessék az otthonukba az ételt.

A nyári szünet idejére diákmenüt is kínálnak, kedvező áron, természetes helyre szállítva. Az árak egyébként is kedvezőek. A napi menü 750, a zóna menü 650 diákmenü 550, az egytálétel 700 forintba kerül naponta. A diétás leves a főétel ára együtt ezer forint.

Bányai Zsolt megfogal-

mazása szerint ételgyárat hozott létre a nyolc év alatt, a nulláról indulva. Az évekig szakácsként, majd étteremvezetőként is dolgozó ügyvezető büszke rá, hogy évente több alkalommal nyújthatnak segítséget rászorulóknak a Gondozási Központ segítségével. Ünnepeken, hosszú hétvégéken biztosítanak egy tál meleg ételt az elesettek részére.

Telefon: 20/529-88-22 (8 és 16 óra között)

Az Ételetgyár elérhetősége: gasztroszenteskft@gmail.com

Rendelést a kívánt étel fogyasztás napja előtt 48 órával délig fogadnak.

A dobozos ételek kiszállítására 6-13 óra között történik, szombat vasárnap kivételével. Ételhordós menüvel a hét minden napján, szombaton és vasárnap is a megrendelők rendelkezésére áll.

Bővebb információ: gasztroszenteskft.hu

A SZAKÁCS HÁZHOZ JÖN!

chef SZENTESI ÉTELFUTÁR

Minőségi melegételt házhoz szállítás
Mindenkinek aki éhes, otthonra, munkahelyre...

Szállítási területeink:
Szentés, Szegvár, Mindszent, Mártély, Szeged, Hódmezővásárhely, Derekegyház, Nagymágocs, Árpádhalom, Fábiánsebestyén
Információ vidéken: 20/529-8822
Szegeden: 30/434-0393

Diétás menü:
Gasztroenterológus által összeállított diétás étrenddel is állunk rendelkezésükre!

AKCIÓNK:
Tíz, egy helyre rendelt komplett ebéd esetén a tizedik menü ajándék!

Tudomány és gyakorlat kéz a kézben

A legelismertebb magyar agrártudósok ismerkedtek hazánk egyik legnagyobb multú agrárvállalatával. A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osztályának tizenhat tagú delegációja közvetlenül is megtapasztalhatta az Árpád-Agrár Zrt. magas színvonalú, termálvízre alapozott paprika- és paradicsomtermesztési technológiáját a több hektáros üvegházakban. Évtizedek óta szoros a munkakapcsolat dr. Csikai Miklós elnök-vezérigazgató és az MTA Agrártudományok Osztálya között a kertészet területén, de a jövőben egy munkaprogram keretében rögzítik is az együttműködés folytatását. Prof. Dr. Németh Tamás, a delegáció vezetője, egyben az Agrártudományok Osztályának elnöke szerint „a termőföldtől az asztalig” szlogen egyformán érvényesül a kutatások során és az Árpád-Agrár Zrt.-nél. A tudomány és a gyakorlat közös munkája során mindkét oldal tanulhat a másiktól.

Az Árpád-Agrár Zrt. elnök-vezérigazgatója, dr. Csikai Miklós úgy véli: – Az akadémikusok jelentős része



életpályájuk miatt elkerültek a közvetlen gyakorlattól, és azért csodálkoztak rá egy-egy új technológiára, mert ezek a megoldások az ő aktív korukban még nem léteztek. Nem csupán kertészek végzettségű szakemberek, hanem állattenyésztők, genetikusok és más szakterületek kutatói is érkeztek, akik általában nem láttak még ilyen kertészetet. Többekkel már korábban is együtt dolgoztunk, például a szarvasmarha-tenyésztési ágazat kapcsán, illetve egy virológiai probléma megoldása miatt, valamint ökonómiai kér-

désekben. Nagyon örülök, hogy az agrártudományok tágabb területeiről is van érdeklődés a mi szűkebb szakmánk iránt. A találkozó a korábbi munkakapcsolatok újjaélesztése, az együttműködésben szívesen részt veszünk a jövőben is.

Az MTA delegációját Szirbik Imre polgármester is üdvözölte, aki köszöntőbeszédében kiemelte, hogy a város életében meghatározó szereppel bír az Árpád-Agrár Zrt. kertészeteiben foglalkoztatottak folyamatosan növekvő száma, egyben kérte az akadémikusok se-

gítségét, együttműködését a további fejlesztések vonatkozásában.

A köszöntők után dr. Katona Magdolna, az Árpád-Agrár Zrt. gazdasági igazgatója prezentáció keretében számolt be eddigi legjelentősebb beruházásokról és a cégcsoport hosszú távú terveiről. Nagygal János műszaki vezető előadásában ismertette az energiahatékony működést, és a térség legnagyobb kincsét jelentő termálenergia ésszerű felhasználását a legkorszerűbb kertészetekben.

Munkatársunktól

Aszály és belvíz a földeken

Április közepén még 1500 hektáron nem tudta elvégezni a talajmunkákat a belvíz miatt az Árpád Agrár Zrt. Decemberben még 400 hektáron állt a kukoricából a földeken, amiből 300 hektárrnyit hevederrel szerelt gépekkel, nehézségek árán betakarítottak. Április közepén 100 hektár kukoricához nem tudtak eljutni a kombájnok. Kovács György vezérigazgató helyettest is meglepte, hogy a kényyszerűségből szabadban áttelelt kukoricában kisebb a vadkár, mint amire számítottak. A téli hónapokban jól jártak a vadon élő állatok, ették a kukoricát ők, vad-disznók, vadlibák és más szárnyasok.

A növénytermesztési ágazatot vezető Kovács György elmondta, hogy a talajelőkészítés és vetés meggyorsítása érdekében új fajta technológiát alkalmaznak. A vetőgép előkészítésére vásárolt gép sávosan műveli be a sorokat sekélyen, ezzel reményeik szerint felgyorsítják a munkákat. A technológia legfőbb hátránya, hogy ké-

sőbb drasztikus sorközművelésre lesz szükség.

A még átázott földekre továbbra sem lehet rámenni, ahol nincs belvíz, ott már az aszály jelei mutatkoznak, a talaj felső rétege repedezik. – Az év első két hónapjában sok eső esett, azonban márciusban és áprilisban szinte semmi csapadék nem volt – mondta Kovács György. Öntözik a zöld borsót, de a kelekerekre is kellene a plusz víz. A cégcsoport által megművelt közel 4800 hektár termőföldön rendkívül nagy a lemaradás a tavaszi munkákban. Várhatóan közel 500 hektár területet ugaroltatni kényyszerül az agrárcég. Költség ennek ellenére van, a megfelelő kultúrallapot megőrzése pénzbe kerül, és a földbérletet is várja a tulajdonos a gondok ellenére. Kovács György felhívta a figyelmet a belvízelvezető csatornák elhanyagolt állapotára. Továbbra sincs gazdája a csatornáknak, ami ismét gondot jelent majd a nagyobb esőzések idején.

BG

Filmbejátszással és műsorral emlékeztek a szentesi színeszóriásra a Bartha János Szakképző Iskola és az önkormányzat közös rendezvényén. Őze Lajos eredetileg a Horváth Mihály Gimnázium diákja szeretett volna lenni, de a Mezőgazdasági Gimnáziumba (majd technikumba) nyert felvételt. Eredeti elképzelése szerint egy év után át akart jelentkezni a HMG-be, mégsem tette meg, mert megszerette a mezgét. Előadói tehetségét magyar tanára, dr. Sárdi Ilona látta meg benne.

Őze Lajos születésének 80.

80 éves lenne Őze Lajos



évfordulója alkalmából dr. Demeter Attila alpolgármester, Udvardi István a Bartha János Kertészeti Szakképző Iskola igazgatója, Őze egykori osztálytársai, a mezőgazdasági szakiskola és a gimnázium diákjai emlékeztek meg. Végezetül megkoszorúzták az iskola főbejárata mellett található emléktáblát. A képen dr. Magyar Jánosné, Abonyi János (Őze Lajos osztálytársa), Kocsis Ferenc és Mészáros Júlia.

Kinyitott a „Tavasz a természetben” kiállítás

Ezen a héten még látható az a rendkívüli kiállítás, amelyet idén 20. alkalommal rendeztek meg Szentesen, az Árpád Szabadidős Sportklub, a művelődési központ és a műszaki ezred szervezésében. A különleges hangulatú művészeti randevún, az a nagyon kedves baráti társaság jelent meg, akiket más ismerhet a kézimunkákra szomjazó közönség. Az amatőrök: kisplasztikákkal (Kovácsné Gaál Katalin) gobelin képekkel (az alkotók között van: Kellerné Merza Judit, Simon Attiláné, Csernák Mihályné) keresztmetszes és kalocsai mintás hímezésekkel (mint például Krajczár Jánosné terítői) fotókkal (például Kocsis Ferenc), festményekkel (látható Aratóné Novák Ildikó vagy éppen Vecseriné Vass Rózsa alkotása), de még gyönyörű horgolt kesztyűvel

(Hangai Györgyné) is találkozhatnak, az ifjúsági házban.

A délután háziasszonya Janóné Kispál Katalin művelődésszervező volt, aki minden érkezőt szinte egyenként köszöntött. A megnyitó gondolatok után a délutánt megkoronázta Szemerédi Endréné, aki gyönyörűen interpretálta Szabó Lőrinc csodás tavaszi ópuszát a Nyitnikék c. verset. Az a hangulati varázsszőnyeg, amit a tanárnő terített elé, könnyű helyzetet teremtett a következő szereplő, a klub újdonsült elnöke számára. Krausz Jánosné szeretőn, ha a művészek az alkotói fázis nehézségei ellenére sem hagynák abba a munkát és ehhez jó egészséget kívánt. A délután háziasszonya részletesen ecsetelte, milyen nehéz helyzetben is volt a „zsúri”, hi-

szén a teremben „már csak” 25 alkotó művei láthatóak. Megköszönte Berkeczné Major Anna művésznőnek az áldozatos és egyben nehéz munkáját, az alkotóknak pedig, hogy a rendelkezésünkre bocsátották a verseny munkákat. A sokszínűség és a boldog alkotás a fontos – emelte ki Janóné Kispál Katalin. Major Anna gondolatébresztő szavai közül egy mondat biztosan kiemelhető, amely így hangzott: „Ez nem

verseny, hanem a szépre fogékony alkotók összetartozás utáni vágya”. A grafikusfestő művész hozzátette: ezek az alkotók olyan amatőrök, akik a mindennapi munka után készítik műveiket, amiért nagy megbecsülést érdemelnek. Az alkotók oklevéllel és színpompás cserepes virágokkal jutalmazták. Krausz Jánosné elmondta, nagyon örül annak, hogy Léhi Gábor ezen az eseményen is mellette van. – Kell egy kis idő még nekem, amíg a helyébe tudok lépni. Külön nagy szerencse, hogy remek segítők vannak – tette hozzá.

F. M.

A díjazottak

Maczelka-Rónyai Juli: Nagyhegyi tavasz; Kocsis Ferenc: Szellőrózsa I.; Szazánszki Katalin: Vörös és sárga; Papp Györgyné, Hangai Györgyné, Szemerédi Endréné, Sipos Mária, Bugyi Istvánné, Török Ida, Harangozóné Pengő Mária, Kovácsné Gaál Katalin, Krajczár Jánosné, Kellerné Merza Judit, Simon Attiláné, Aratóné Novák Ildikó, Andrikó Istvánné, Vecseriné Vass Rózsa, Tornyi Molnár Sándorné, Török Imréné, Répási Lajosné, Dobrai Ferenc, Kovács Ivánné, Csernák Mihályné, Bernáthné Török Mária, Kocsisné Lesták Klára.

Nem jut pénzéhez a laborcég

A Szentesen működő DABIC Nonprofit Kft. is érintett a brókerbotrányokban, derül ki a Csongrád Megyei Önkormányzat elnökének beszámolójából. A cég többségi tulajdonosa 2013 óta az állam, de 0,26 százalékban tulajdonos a megyei önkormányzat, valamint tulajdonosok az alapító megyei agrárcégek is. A laboratórium 1997-ben jött létre a Hungerit Zrt., az Árpád-Agrár Zrt., a Pankotai Agrár Zrt., a Pick, a KITE, a Hód-Mezőgazda, valamint a megyei és a szegedi önkormányzat, a kamarák összefogásával, ezen agrár cégek áruinak vizsgálatára.

Kakas Béla megyei elnök leírta, hogy a Dél-Alföldi Bio-Innovációs Centrum Nkft. tavaly tavasszal kinevezett és decemberben lemondott ügyvezetője, Hujber Lajos a társaság 75 millió forint ösz-

szegű, hosszabb távra lekötött eredménytartalékát – a taggyűlés és/vagy a felügyelőbizottság hozzájárulása nélkül felbontva – értékpapírokba fektette a Hungária Értékpapír Zrt.-nél nyitott értékpapír számláján. A Magyar Nemzeti Bank zárta a Hungária Értékpapír Zrt.-nél tapasztalt visszaélések okán a Zrt. számláit, és felfüggesztette az ügyfelek, így a DABIC Nkft. rendelkezési jogát a pénzeszközei felett.

Dr. Frank László, jelenlegi ügyvezető által 2015. március 25-én adott tájékoztatás szerint jelenleg még nem ismert, hogy a DABIC Nkft. értékpapír számláján elhelyezett értékpapírok maradtak-e a Dél-Alföldi Bio-Innovációs Centrum Nkft. tavaly tavasszal kinevezett és decemberben lemondott ügyvezetője, Hujber Lajos a társaság 75 millió forint ösz-

B.G.

Nemzetközi minősítő dobóversenyt rendezett a Maximus SE az elmúlt hétvégén a Pusztai László Sporttelepen. A ragyogó napsütésben, de erős szélben lebonyolított versenyen az olimpiai ezüstérmes **Kővágó Zoltán** 65 méter feletti dobással teljesítette a világbajnoki részvételhez szükséges szintet, **Seres András** a második helyen végzett. A női felnőtt mezőnyben **Váradai Krisztina** lett az első súlylökésben és diszkoszvetésben egyaránt.

44 versenyző nevezett az elmúlt szombati szentesi dobóversenyre, az atléták súlylökésben és diszkoszvetésben vetélkedtek egymással a sokak számára idénynyitó viadalon. A női mezőnyből kimagaslott az idej első versenyző rajthoz álló Váradai Krisztina, akinek remekül sikerült a felkészülése, ennek köszönhetően magabiztosan nyerte a súlylökést, és még simábban a diszkoszvetést. A Maximus SE versenyzője 52 méter fölötti teljesítményével teljesítette az U23-as Európa-bajnokságon való részvételhez szükséges szintet. Athén olimpiai ezüstérmes diszkoszvetője, Kővágó Zoltán is elégedetten távozatott Szentesről, hiszen elérte (65 m 64 cm-rel) a nyári, pekingi világbajnokságra belépőt nyújtó, 65 méteres kvalifikációs szintet. A magyar klasszis úgy érzi, jó formában kezdte az idényt, de ta-

Kővágó világbajnoki szintet dobott



A dobóversenyen balról jobbra: Kővágó Zoltán (Szolnok), Katona Sándor edző és Seres András (Szentes).

karékoskodnia kell az erővel, hiszen még négy hónap van hátra a világbajnoksáig, és egy esztendőben nehéz többször is csúcsmódban lendülni. A mostani egy olyan eredmény volt a számára, amelyre majd a szezon folyamán bátran lehet majd „rápakolni”. Két éves, doppingvétség miatti eltiltását követően egy éve tért vissza a versenyzéshez, de ez az időszak nem törte meg, sőt, erőt is merített a kurtán-furcsán történő eltűnéséből. – Nem doppingolás miatt tiltottak el, éppen ezért nem történt visszaesés a teljesítményemben, ráadásul sike-

rült regenerálódnom is – mondta Kővágó. – Terveim között szerepel a riói olimpia, de ez még túlságosan távoli dolog, sok minden közbejöhethet addig. Akkor megyek ki, ha jó formában leszek, csak azért, hogy utazzak egyet, nem fogok kimenni Brazíliába.

Kővágó Zoltán Seres Andrásról elmondta, hogy fanatikus srácról van szó, aki mindent megtesz az egyre jobb eredményért. – András olyan versenyző, aki száz százalékosan odatette magát eddig is a felkészülés és a versenyek során, és minden biznnyal így lesz ezt követő-

en is. Ha megfelelőek lesznek a felkészülési körülmények, akkor kiváló eredményeket érhet el – tette hozzá Kővágó.

Seres András végül 59 méter 3 centiméterrel fejezte be a versenyt diszkoszvetésben, így ezüstérmes lett. A szentesi kiválóság pontosan ilyen eredményt ért el a portugáliai világbajnokságon is, majd edzőtáborba vonult, így érkezett ide Szentesre. András ezen a héten Szombathelyen, a Szuperliga állomáson szerepel majd, ahol már hatvan méter feletti eredményt vár magától. – Mindig öröm egy ilyen klasszissal versenyezni, mint Kővágó Zoltán, szerintem a 68 méter sem lesz lehetetlen a számára – mondta Seres András. – Ha ekkora még most nem is megy, de szeretnék minél jobban eltávolodni a hatvan méteres határtól, ez a célom.

Hv

A több mint negyven nevező dobóversenyző között a szentesi **Papp Anita** női diszkoszvetésben 43,50 méteres egyéni csúcseredményével második helyezette a hazai **Csordás Cintia**.

Felemás kosárhétvége

Sajnos nem sikerült a győzelem. Nagyon izgalmas és szoros mérkőzésen maradt le a megyei döntőről a Szentesi KK felnőtt csapata.

A városi sportszarnokban rendezett elődöntő az utolsó perccig nyitott volt, győzhetett volna bármelyik csapat. Iszonyat mennyiségű fújás érkezett a játékevezetőktől, két hazai és egy vendég játékos idő előtt fejezte be a találkozót. Nagyon rosszul dobtuk a három pontosokat, nyilatkozta lapunknak **Marossy Arnold** játékos-edző.

Szentesi KK-Bodrogi Bau Hódmezővásárhely 57:66

Dobók: **Marossy A.13, Halász Á.9, Mácsai K. 8, Kútvolgyi Cs. 8, Fervágner P.6, Kovács P. 5, Dr. Ratkay A. 4, Orgona G. 4**

A kosárlabda klub jelezte a szövetségnek, hogy nem tudnak részt venni a május 1-re tervezett bronzmeccsen, a szövetség azonban ragaszkodik az időponthoz. Marossy szerint így vagy nem lesz bronzmeccs, vagy ha sport szerűtlenek, akkor a szegedi

csapatnak adják a bronzérmeket.

Jól szerepeltek a Szentesi KK utánpótlás csapatai a hétvégén.

A lányok itthon játszottak a sportszarnokban, az elődöntőben 107:18 arányban múlták felül a KKSE-KRK Szilády csapatát. A döntőben Kerekgyházi SE gárdáját győzték le 64:46-ra. **Laczkó Róbert** edző beszámolója szerint a döntő igen feszült légkörű, kőkemény küzdelmet hozott. A félidőben még két pont volt a csapatok között a különbség, a folytatásban a hazai lányok kitűnő győzni akarással, jobb erőnléttel és eredményes egész pályás letámadással megszerezték a győzelmet.

A legfiatalabb Vegyes U11 csapat a hétvégén Szegeden játszott és ismét kettőből két győzelmet aratott, így 8 mérkőzésből 7 győzelemmel zártak.

Szegedi Törpeharcsák – Szentesi KK 22:39

Szentesi KK – Szegedi Kisdózsa Szedeák 56:16

Népszerű a futás

Jól szerepeltek korosztályukban a Kaszón megrendezett Sprint Duetlon Országos Bajnokságon a Honvéd Rákóczi SE sportolói. **Lőrincz Gábor** elnök arról tájékoztatott, hogy mind a négy indulónak sikerült javítani az előző évi eredményéhez viszonyítva. Az 5 kilométer futás, 20 kilométer kerékpározás és újabb 2,5 kilométer futás távot **Szaszko Norbert** a 12. helyen zárta úgy, hogy az utolsó kilométert defektes biciklivel kényszerült letekernie. **Szaszko Dominik** 17. lett annak ellenére, hogy 61 perces eredményével csupán három perccel maradt el az első helyezett idejétől. **Vajda Zolt** a 7. helyen ért célba. A legjobb eredményt, egy második helyezést **Lőrincz Gábor** szerezte meg az OB-n.

Idén Veszprémben rendezték meg a Magyar Honvédség Mezei Futóversenyét április 16-án. A szentesi műszaki ezredtől 18 fő, köztük hat hölgy vett részt a megmérettetésen és a 33 induló csapat közül az előkelő 8. helyet szerezték meg. **Jani Éva** örmester a 4. helyen ért célba a 6 ezer méteres női futószámában.

A Honvéd Rákóczi SE Szentesi Huszárok túramotoros szakosztálya Motoros találkozót rendez május 23-án a Vasutas Sportpályán. Motoros ügyességi versenyekkel, bemutatókkal, koncertekkel, színes programokkal várnak minden érdeklődőt. A nap során lehetőség nyílik véradásra a Magyar Vöröskereszt véradó kamionjában.

Cserhalmiék az országos döntőben

A szentesi **Cserhalmi** család közlekedett legügyesebben Szegeden, a Közlekedik a Család címmel tartott vetélkedőn. A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság Baleset-megelőzési Bizottsága vetélkedőjére tizenkét család jelentkezett a Rókusi Tesco parkolójában szombaton. A vállalkozó szelleműek KRESZ-tesztet tölthettek ki, majd a szülők személygépkocsival, míg a gyermekek kerékpárral teljesítettek különböző feladatokát egy ügyességi pályán.

A legeredményesebb család a szentesi Cserhalmiék lettek, ők képviselik megyénket a verseny országos döntőjén június 21-én a mogyoródi Hungaroringen. Az országos verseny fődíja egy Škoda Fabia Combi személygépkocsi.

Programok

A Művelődési és Ifjúsági Házban május 5-én, kedden 16.30 órától kézműves foglalkozással várják a gyerekeket a szervezők. A belépés díjtalan!

Május 7-én, csütörtökön 19-21 óráig a Korok és alkotások az irodalomban című sorozat következő előadásán Stendhal: Vörös és fekete című regényéről beszélgethetnek az előadóval, **Poszler Györggyel**.

A városi könyvtárban május 4-én, hétfőn 18 órakor Magyarország a 20. században. Magyarország az I. világháborúban (I. rész) címmel tart előadást **Poszler György** tanár.

Debrecenben az ezüstért

Győzelemmel folytatta bajnoki szereplését a Szentesi Kinizsi SZITE NB II-es férfi asztalitenisz-csapata. A Kisújszállás együttese sem jelentett különösebb akadályt a Kinizsi asztaliteniszezőinek, a mieink hazai pályán verték vendégeiket 12-6-ra. Már a párosokat követően 2-0 volt a mieink javára, majd **Gazdag Károly** 4, **Kocsis István** 3, **Bunda Szabolcs** 2, **Takács László** egy győzelmet szerzett. A bajnoki táblázaton a mieink jelenleg azonos pontszámmal állnak a második-harmadik helyen a Cegléd

együttesével, a bajnoki ezüstéremről az utolsó forduló dönt majd a jövő hét végén. A ceglédiek vannak valamivel könnyebb helyzetben, hiszen hazai környezetben fogadják a nyolcadik helyezett gyulaiakat, míg a Kinizsi a negyedik helyen álló Debrecen együtteséhez látogat. A bronzérem tehát már biztos – a debreceniek nem érhetik be pontszámában a mieinket –, de szerencsés esetben akár a dobogó második fokán is zárhatják az idej pontvadászatot a szentesi pingpongosok. hv

Fognak a meccsek

Algyőn is kikapott a Szentesi Kinizsi megyei első osztályú labdarúgó-csapata, így nem sikerült lefaragni a ponthátrányból a bentmaradásért vívott harcban a Mártélyal szemben.

– Számunkra már nincs könnyű mérkőzés, ez sem lesz az – mondta az Algyő elleni összecsapást megelőzően **Bozóki Zoltán**, a Kinizsi vezetőedzője. A tréner szerint kizárólag a fegyelmezett védekezés, a koncentrált játék hozhatott volna pontokat az Algyő ellen. A 23. percben azonban már kétfólos volt a hazaiak előnye, innen pedig

nem tudott visszakapaszkodni a Kinizsi. Sajnos pont nem jár a tisztas helytállásért, így a Kinizsi továbbra is az utolsó előtti, 15. helyet foglalja el a táblázaton. A Kinizsi május 2-án, a 25. fordulóban, 17 órától fogadják a dobogó harmadik helyén álló FK 1899 Szeged együttesét, és már a pontszerzés is bravúrnak számítana a vendégek ellen. A Kinizsi ifjúsági csapata **Fodor Bence** találatával idegenben győzte le az Algyőt, a fiatalok így a hatodik helyet foglalják el a táblán.

hv

Dr. Gyovai a dr. Tóthban

A közelmúltban többször felfigyelhettünk arra, hogy az ország egyik legkedveltebb délutáni egészség-show műsorában a városunkbéli **dr. Gyovai Gabriellát** láthatjuk, hallhatjuk. Nem először szerepel a képernyőn: a sport tévében arról beszélt, hogy mire kell figyelnie azoknak, akiknek kisbabájuk született és lassan vissza akarnak térni az edzéshez, máskor reggeli műsorban adott tanácsokat a párkapcsolat néhány kényes témájában.

A népszerű Dr. Tóth című műsort az Egyesült Államokban igen népszerű Dr. Oz ihlette és a magyar műsorvezető is nagyon jó választása volt az ötletgazdáknak, így nálunk is nagy nézettséget mondhat magáénak. – Volt már gyakorlatom a tévés szereplésben, így érdekes kihí-

vásnak éreztem, amikor felhívott a műsor egyik szerkesztője, hogy volna-e kedvem egy castinghoz. Ez egy próba-felvétel volt, ahol kamera előtt kellett megvalósítani egy egészség-show szituációt: egy páciensnek álcázott riporterrel beszéltem egy problémáról és időnként a kamera felé kommentáltam a tudnivalókat. Másnap már hívtak is és közölték a legközelebbi felvételek időpontját.

– **Beszéljünk egy kicsit a lámpalázról! Az olvasók között biztosan van, aki kíváncsi rá, hogy hogyan lehet ezt legyőzni!**

– Én nagyon szeretek beszélni sok ember előtt fontos, izgalmas dolgokról. Nem izgulok ilyenkor, hanem tele vagyok energiával. Az előkészítés idejében persze szoktam izgulni, de ez nem szorongás, hanem valami, ami

energiát ad a felkészüléshez... hogy valami összeszedtettem, értékeset és élvezhető adjak át. De nem így születtem persze, gyakoroltam sokat. Emlékszem, egyszer hozzá akartam szólni egy konferencián egyetemista korban, fel akartam nyújtani a kezem, éreztem, hogy majdnem kiugrik a szívem, leesik a vérnyomásom... de mégis feltettem a kérdést. Aztán sportot csináltam ebből: ha tudtam valami érdekeset kérdezni, akkor „edzettem”.

– **Hogyan alakul ki, milyen témáról szóljon egy műsor?**

– Az előkészítésen széles stáb dolgozik. A szerkesztőkben szeretetre méltó, nagy tudású fiatal szakembereket ismertem meg. Velük többször beszélgettünk egy-egy témáról, hogy a legfontosabb és leghasznosabb és legérdeke- sebb információk hangozhas-

F.M.

Ávéd, először

Ávéd János, a fiatal nemzedék egyik legtehetségesebb jazz-szaxofonosa nem a „mi fiunk”, de majdnem. A szomszéd kisvárosból, Mindszentről való, ahol édesapja köztisztviselőként álló állatorvos. Nem tudom, fellépett-e már odahaza, és ha igen, akkor sem lennének meglepve, ha számosan rándulnának át első szentesi koncertjére, amelyre május 8-án pénteken 19 órai kezdettel kerül sor a zeneiskola hangversenytermében!

János sokoldalú muzsikos. Olyannyira, hogy nem csak számos jazz-formáció munkájában, hanem világművészeti produkcióban is részt vett: Herczku Ágnes Bandázom című lemezén (amelyik olyannyira jól sikerült, hogy a tekintélyes világművészeti szaklap, a Songlines legfrissebb válogatás CD-jére rákerült az egyik száma). Legotthonosabban azonban – úgy vélem – a jazz-sztenderdek világában mozog.

Nem kell megjegyezni ettől a mondatától! Az egyetemi rangra emelt „jazztanszakkon” ugyanis ma már nem amerikai muzsikusklonokat képeznek, mint Gonda János igazgatósága idején. Immár teret engednek a hallgatók egyéniségének, ami – véleményem szerint – az egyik

legfontosabb szempont, bárminemű képzést tekintve. A jazzben pedig különösen az. Nagyban köszönhető az új szemléletnek, hogy Ávéd János mára (azaz, nyilván „tegnapelőttre”) megtalálta a saját hangját, amelynek következtében a százszor halott jazz-sztenderdek érdekesebbnél érdekesebb koloritokat kapnak. Új köntösben és egy új világban lépnek színre a hallgatóság előtt, akik nem győznek ámulni a történeteken – joggal!

Sajnos, a saját neve alatt egyelőre nem jegyez lemezt, aminek következtében nincs dokumentálva az (vagy közelítőleg hasonló) élmény, amit Ávéd János kvartettje a Budapest Jazz Clubban nyújtott számomra a tél végén. A budapesti előadás vendége volt az orgonajáték megújítójaként megismert Fassang László, aki akkor és ott zongorázott. Minden valószínűség szerint Szentesen is azt teszi. Arról, hogy kik lesznek a kvartett további tagjai, egyelőre nincs tudomásom. Ha az ifjú gitáros-titán, a Londonban is otthonra lett Fenyvesi Marci el tud jönni hozzánk, garantáltan „hidegrázós” tavaszi esténk lesz. Abban viszont, hogy különleges jazz-est elé nézünk, teljesen bizonyos vagyok. **olasz**

Ráleltek a szarmata hercegnő unokájára?

(folytatás az 1. oldalról)

A lelet kora nagyjából a 2. századra tehető. – Nem egyidős a Schweidel utcai előkelet asszonyfal, hanem a lánya vagy az unokája lehet időrend tekintetében, de nyilván a rokonságot nem ismerjük. Nagyon sok szerves mintát vettünk azért, hogy a ruházat elemeit is nyomom követhessük természettudományos vizsgálatokkal. A lábánál elhelyezett kis edénykébe ételt tettek útravalóul, ebből is vettünk mintát – tudtuk meg a régésztől, aki hozzátette, hogy a szarmatákról egyre több, de valójában mégis kevés ismerettel rendelkezünk. – A népvándorlást megelőző időszakban egy iráni népcsoport lovasnomádként érkezett a Kárpát-medencébe a 2. században, és a földrajzi viszonyok készítették őket arra, hogy áttérjenek a nomád állattenyésztésről az istállózó, rideg állattartásra és a földművelésre. A mi vidékünk a szarmata törzsszövetségben központi területet foglalt el. Nem véletlen, hogy gazdag sírokat is találunk. De hiába került elő nagyon sok, csak szórványosak az információink, igazán izgalmasan, részletesen megírni a szarmaták történetét még nehéz lenne. Éppen ezért fontos, hogy a temetkezési, a sírpítési szokások, a halotti szertartások nyomait megfigyelhetjük.

A terület további átvizsgálásakor három másik szarmata sír került elő, ezek feltárása folyik most. A legközelebbi sírban rönkfakoporsóban temették el az elhunytat, a sír ki is volt rabolva. Ez egyébként jellemző: amikor a közösség fölélte a területet, továbbment és új falut alapított. A temetőt fölthagyták és mivel sírjelek voltak rajta, akik erre jártak, minden értékesebbet, kardokat, vastárgyakat, ezüst, bronzékszereket kiszedtek belőlük. Előkerültek még kelet-nyugati irányú árkok, feltehetőleg – a rétegtani helyzetéből követ-

kezdetve – a kora újkorban, török kor második felében ásottak lehetnek. Érdekesen készítették el, mondta a régész: a telkekkel párhuzamosan, hosszanti irányban a Vásárhelyi út felé terül el ez az árokkomplexum, ami a legvégén egy hatalmas ciszternába és kútba torkollik. Egy korabeli vízgyűjtő, víz-elvezető, a terület vízkormányozásával kapcsolatos objektum került elő. – Sajnos, annyira magas a talajvíz, hogy ezt nem tudjuk feltárni. Úgy tűnik, 300-400 évvel ezelőtt is nagyon gondos vízkormányozás folyt a terüle-

ten, amiről nem sokat tudunk eddig. Még reménykedünk abban, hogy egy-egy lelet előkerül és megbizonyosodhatunk, valóban a török korról van szó, hiszen alig van erre vonatkozó emlék a környékünkön.

Késve indult a beruházás, ezért a lehető legnagyobb erővel dolgozik a múzeum a feltáráson, néhány napon belül befejezhetik a munkát, utána már csak megfigyelőként lesznek ott. – Kiválóan tudunk együttműködni a beruházó Frigotrans Kft.-vel, hangsúlyozta dr. Béres Mária. **D.J.**



A virágzó kertekért

Az előttünk álló hosszú hétvége ideális lehetőséget ad kertünk szépítésére. A manapság tapasztalható időjárási és éghajlati viszonyok között a kerttervezésben egyre nagyobb jelentőségű, hogy az alföldi viszonyok között nevelt, szépen fejlődött növényeket telepítsünk. A Szentesi Faiskolában, a Dél-Alföld legnagyobb választékával rendelkező kertészeti árudájában mindent megtalálnak a kertészkedők, ami elengedhetetlen a szép kert kialakításához. Díszfák, díszcserjék, évelők, örökzöldek, gyümölcsfák, rogyós gyümölcsök, rózsatövek, tavi és kerti kellekek, minőségi virágföldek, vagyis minden, ami a kerthez, a kertben szükséges. Az áruka unkatársai kertészeti szaktanácsadást és kerttervezési ötleteket adnak, a telefonon és interneten megrendelt árukhoz szállítják.

bimbói is, amelyek óriásira nőve a rózsaszínig minden színváltozat megtalálható változatot termetben és víz-igényben. A nagytű a dália, tatica, a közepes méretű bársonyka, legényrózsa, karkastaréj, alacsonyabbak a begónia, vinca, mézvirág, papagájvirág. A lefutó típusok, mint például az afrikai hajnalka, bakopa, díszsamóca balkonon, ablakpárkányon vagy lecsüngő edényben is nevelhető. A teraszokra, hangsúlyosabb helyekre a fagyók elmúltával kihelyezhetőek a mediterrán cserjék, a hibiszkusz, leander, ólomvirág, bugenwília, selyemmiris, ciencián, golgota virág. Kihelyezés előtt érdemes a teletett növények elszáradt részeit eltávolítani, a földjüket felfrissíteni. A folyamatos öntözés mellett a tápanyag utánpótlás is szükséges.

Itt a szezonja a szép zöld gyepek kialakításának. A kertész sikeréhez elengedhetetlen az alapos talajelőkészítés, a sima és egyenletes felület biztosítja az apró magok egyenletes vetésmélyességét és kelését. A kert ékszere lehet a sziklás hegyoldal hangulatát megidéző sziklakert. Kiseb- b, nagyobb kövek kerül-

hetnek a kert egy napos helyére. A tavaszi kialakítás előnye, hogy az év során megerősödnek a kövek közé ültetett növények. Szakember segíthet abban, hogy ne csupán egy sziklával borított földkupac csúfítsa a kertet. Teljes élményt a kis talajrétegekkel borított, a növények terméshozás, sziklás körülmények közötti előfordulási helyére hasonlító hely ad.

A kert másik gyöngyszeme a kerti tó. Nincs olyan kert, amelynek ne adna plusz látványt egy csillogó vízfelület, egy csobogó szökőkút vagy kis patak megjelenése. Az egyik őselem a víz, amely folyamatosan mozgó formában vagy megnyugtató békességet sugárzó tó formájában is jelen lehet. A kert arányaihoz igazodó, egy tő tündérrózsával beültetett kis víztükörtől akár a fürdőtő méretig változatosan kialakítható vizes élőhely. Főként kisebb méretben házilag is építhető tó a Szentesi Faiskolában kapható 750-3500 literes előregyártott műanyag tómedrek segítségével. A mederformában kiala-



kított szintek segítik a különböző vízmélységet igénylő növények megfelelő elhelyezését. A tó helye akkor jó, ha kiválóan látható teraszról vagy kényelmes kiülőlőhelyről, a vízfelszín 50 százalékban árnyékolt vagy legalább vonuló árnyék éri a nap folyamán. Következhet a gödör kiásása a megvásárolt meder meder formájának megfelelően, amit homokágyra kell elhelyezni. Az elkészült tó legmélyebb pontjára, minimum 80-120 centiméterre kerüljön tavoróza, ami így télen sem fagyhat el és búvóhelyet ad az áttelelő halaknak. A következő 30-50 centiméteres szint növényei a szitvyó és ká-

kafélék. A vízparti iszapba mocsári növények, gólyahír, sellővirág, mocsári nőszirm és nefelejcs kerüljenek. A tópartot évelő növények, cserjék például füzek, boglárkafélék, dísznád valamint kisebb nagyobb vízmosta kövek díszíthetik. A tó vizében egy idő után beáll a biológiai egyensúly a méretétől és a növények számától függően. A víz tisztasága tótechnikai eszközökkel egyszerűen fenntartható. A vízszűrők, vízszivattyúk levegőztetésre és a víz mozgására is alkalmasak, különböző elemekkel látványos vízképeket adó csobogók, vizesések alakíthatók ki.

A Szentesi Díszfaiskola munkatársai szaktanácsadással, növényekkel, kerttechnikai anyagokkal nyújtanak segítséget a kerttel kapcsolatos bármilyen elképzelések megvalósításában. A szlogenjük- höz híven: Minden a kerthez minden nap.

Elérhetőségek:

web: szentesifaiskola.hu

e-mail:

info@szentesifaiskola.hu

Tel: 06-30/310-2728 és

06-30/629-7007

Nyitva: hétfő-péntek: 8-17, szombat: 8-14.



Ötmillió vegyszerlopás

Elektromos vezetékét vitt el ismeretlen egy építési területéről. Egy hét leforgása alatt másodszer törtek be ugyanoda. A rendőrség gyanúja szerint a vezetékben található réz volt az elkövetők célpontja, ellenük lopás miatt folyik eljárás.

Egy parkoló autóbába kötött bele egy férfi a Csongrádi út egyik szórakozóhelye előtt. A gépkocsi szélvédőjét betörte, a karosszériáját behorpasztotta. Az elkövető beazonosításában a vendéglőben működő kamera felvétele segítette a nyomozókat.

Mintegy 5 millió forint értékű növényvédőszerrel vitt el ismeretlen egy mezőgazda-

sági üzemegységéből. Nyomozás folyik az ügyben.

A rendőrség büntetőeljárását folytat az ellen a férfi ellen, aki szívességi lakáshasználóként eladta a tulajdonos berendezéseit. Az elvitt gépek, eszközök értéke 1,1 millió forint.

Méhek lopására szakosodtak eddig ismeretlen tettesek. Legutóbb Lapistóról vittek el méhkaptárokat, az okozott kár 200 ezer forint.

Hétvégi házakba mentek be ismeretlenek a Berek-laposi városrészben. Az ingatlanokból különböző értékű tárgyakat vittek el. Az elkövetők beazonosítása folyamatban van. A rendőrség ké-

ri, hogy aki bármilyen információval rendelkezik a betörésekkel kapcsolatban, vagy gyanús gépjárművet lát, írja fel a rendszámát, jegyezze meg az autó típusát és hívja fel az 561-310-es automata telefonszám 4221-es mellékét vagy a 112-es segélyhívószámot.

Elismerés rendőröknek

A Rendőrség napja alkalmából elismerést adtak át a kiemelkedő szakmai munkát végzők számára. A Szentesi Rendőrkapitányság állományából *Vida Gabriella* közalkalmazott és *Vendlóczy Richárd* főtörzsőrmester kapott elismerést.

Matiné

Anyák-napi családi matinéra várják a gyerekeket és a felnőtteket május 2-án, szombaton 10-12 óra között a Koszta József Múzeumba. A foglalkozás díja 200 forint.

Buli

A derekegyházi Music Caffé zenekar koncertje ígér garantált szórakozást a bulizni vágyóknak május 2-án, szombaton 22 órakor a Felsőparti Sörözőben. A belépő (22 óráig ingyenes) egyben tombola is.

Kiállítás

Hódolat Bartóknak címmel *Prohászka Antal* festőművész időszakos kiállítása nyílik május 8-án, pénteken, 16.30-kor a Koszta József Múzeumban.

Szabad a parkolás

A Szentesi Városellátó Nonprofit Kft. tájékoztatása szerint május 1. munkaszüneti nap, ezért pénteken nem kell fizetni a parkolásért.

A hulladékszállítás ugyan ezen a napon nem módosul, azaz május 1-jén a heti szokásos rendben végzik a szolgáltatást. A Városellátó kéri, hogy az adott napon (pénteken) a megszokott körzet szerinti utcákban reggel 6 óráig helyezték ki a kukákat, mert a hulladékgyűjtő járművek a megszokottnál gyorsabban haladhatnak.

Felhívás partnerségi egyeztetésre

Tisztelt Partnerünk!

Meghatározó városfejlesztési dokumentum, Szentesi Város Integrált Településfejlesztési Stratégiája készül a TRENCON COWI Tanácsadó és Tervező Kft. és a MAPI Magyar Fejlesztési Iroda Zrt. gondozásával. 2014 decemberében a Képviselő-testület 188/2014. (XII.12.) határozatával döntött arról, hogy a Belügyminisztérium támogatásával 2015. év első felében kerüljön kidolgozásra Szentesi Integrált Településfejlesztési Stratégiája (ITS). A tervezés a város teljes közigazgatási területére kiterjed. Az Integrált Településfejlesztési Stratégia a város középtávú fejlesztési irányait, céljait és azok elérése érdekében tervezett tevékenységeket határozza meg. Az ITS készítésének célja, hogy stratégiai tervezés eszközeivel elősegítse a következő 7-8 év városfejlesztési tevékenységeinek eredményességét, így a fejlesztések összehangoltan történjenek.

Mivel az Integrált Településfejlesztési Stratégia dokumentum meghatározza a város fejlesztéseit a 2020-ig terjedő években, nagyon fontos, hogy minél több szempont érvényesülhessen, minél szélesebb kör részvétele mellett.

A részvétel módját országos jogszabály, a településfej-

lesztési koncepcióról, az integrált településfejlesztési stratégiáról és a településrendezési eszközökről, valamint egyes településrendezési sajátos jogintézményekről szóló 314/2012. (XI. 8.) Korm. rendelet 28.§ (1) bekezdése, valamint Szentesi Város Önkormányzata Képviselő-testülete 29/2014. (II.28.) határozatával jóváhagyott partnerségi egyeztetés szabályai határozzák meg.

Az egyeztetésben résztvevők (a továbbiakban: partnerek) köre:

1. Szentesen állandó lakóhellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkező lakosok, módosítással érintett ingatlanok tulajdonosai, valamint aki az adott településfejlesztéssel érintett.

2. Szentesen működő gazdálkodó szervezetek, (Valamennyi településfejlesztéssel, településrendezéssel összefüggésbe hozható szentesi székhellyel, telephellyel rendelkező, az adott településfejlesztéssel, településrendezéssel érintett gazdálkodó szervezet.)

3. Valamennyi Szentesen bejegyzett vagy az adott településfejlesztéssel érintett civil szervezet.

4. Valamennyi Szentesen működő egyház.

Ezek alapján, mint az egyeztetési eljárásban érintett

partner a fenti tervezésre vonatkozóan a „partnerségi egyeztetés szabályai” szerint lehetősége van javaslatokat, észrevételeket tenni, véleményt nyilvánítani, ehhez szükséges a véleményezési eljárásba bejelentkezni!

A partnerek az its@szentes.hu e-mail címen keresztül, vagy postai úton (Szentesi Város Önkormányzata, 6600 Szentesi, Kossuth tér 6.) nyilatkozhatnak, hogy részt kívánnak venni az egyeztetési eljárásban.

A nyilatkozatban meg kell jelölni a véleményezési eljárás tárgyát /ITS/,

- a szervezet (gazdálkodó-, civil-, egyház) esetén a szervezet nevét, székhelyét, képviselőjét, levelezési címét, telefonszámát és e-mail címét,

- természetes személy esetén nevét, lakcímét, levelezési címét, telefonszámát és e-mail címét!

Az e-mail cím megadása elengedhetetlen, mivel a jövőben a partnerekkel a kapcsolatot elsősorban ezen elérhetőségükön tartjuk.

A fentieket tartalmazó írásos nyilatkozatukat e-mailben vagy levélben szíveskedjenek 2015. május 8-ig megküldeni!

Várjuk jelentkezésüket a közös munkára!

Wittek Krisztina
Szentesi főépítész

Szívügy

A Szívügy Klub tagjai május 6-án, szerdán 5 órakor tartják összejövetelüket az ifjúsági házban, ahol a résztvevőknek előadást tart *Tóth Mária* orvos Szellemi frissesség címmel.

Elődöntő május 1-jén

A Dunaújváros ellen pénteken kezd meg a bajnoki elődöntős párharcát a Hungerit-Szentesi VK női vízilabdacsapata. A mérkőzésorozat az egyik fél második győzelméig tart. Az első összecsapásra május 1-jén, 18 órakor kerül sor a ligeti sportuszodában. A mérkőzést vezeti *Molnár Tamás* és *Németh András*, amelyet a Digi Sport élőben közvetíti.

Családi események

Született: Bari Krisztián István és Daru Viola Katalinnak (Dankó P. u. 10.) *Kamilla Napsugár*, Mészáros György és Fülöp Gabriellának (Klauzál u. 22/A) *Adél*, Kiss Csaba Imre és Józsa Mártának (Kiss Zs. u. 38.) *Máté*, Mészáros Ferenc és Harsányi Tímeának (Klauzál u. 1.) *Fanni*, Bari István és Rosztás Máriaának (Bocskai u. 11.) *Liliána Szederke*, Sági Zoltán és Dienes Csillának (Belsőecser Tanya 37.) *Ádám Szabolcs*, Sipka István és Ódor Beátának (Dr. Berényi I. u. 13.) *Zsófia*, Csapó Miklós és Maszlag Adrienn Erzsébetnek (Deák F. u. 79.) *Luca*, Varga Róbert és Tatár Szilviának (Nagyhegy 352/A) *Norbirt* nevű gyermeke.

Elhunyt: Fülöp Gábor József (Kéreg u. 57.), Zentai Lajos (Apponyi tér I. ép.), Balogh-Szabó Sándorné (Bocskai u. 8.), Faragó Józsefné (Alsóret Tanya 132.).

GALÉRIA

Kávéház és étterem
Heti menü május 4-8.

A menü: sertéshúsból,
B menü: szárnyas húsból.

Hétfő: Húsleves házi tésztával és májgaluskaleves

A menü: Dónáti sertésszelet, párolt rizs

B menü: Zúzapörkölt tésztával vagy bácskai rizshús

Kedd: Paradicsomleves és cukkinikrémeleves

A menü: Brassói aprópecsenye, sült burgonya

B menü: Milánói makaróni

Szerda: Tojásos leves és zöldbaleves

A menü: Cordon bleu, burgonyapüré

B menü: Görögös rakott tészta fetával

Csütörtök: Gulyásleves és zöldségleves csirkeaprólékkal

A menü: Bolognai lasagne

B menü: Csirkemell ropogós bundában, rizibizi vagy rebarbara mártás

Péntek: Grízgaluskaleves és gyümölcsleves

A menü: Sertésszelet vadász-módrá, párolt rizs

B menü: Gyros, sült burgonya, saláta

www.galeriakavehaz.hu (X)

ÚJ HELYEN! Égisz 90 Temetkezési Kft.
Iroda:
Szentesi, Sima F. u. 21.
Tel.: 400-162, 560-940
Ügyelet:
Antal Ferenc
Szentesi, Bacsó B. u. 19/A
Tel.: 311-506, 30/9-351-024

Szentesi Élet
Felelős szerkesztő: Besenyey Gábor
Szerkesztőség: 6600 Szentesi, Kossuth tér 5.
Telefon, fax: 63/311-563
E-mail: szenesiet@szentes.hu, szenesiele@gmail.com
Felelős kiadó: Szirbik Imre polgármester
Kiadja: Szentesi Város Képviselő-testülete, 6600 Szentesi, Kossuth tér 6.
Nyomatás: SzVsz Kft. Nyomda üzem 6600 Szentesi, Petőfi u. 1. Tel.: 63/314-567
Nyomdavezető: Borbás Tamás
Terjesztés: saját terjesztői hálózat.
Webarchívum: szentesinfo.hu/szenesiele



ISSN 0238-9950

A Szentesi Városi Könyvtár Felnőttképzési Részlege
6600 Szentesi, Kossuth u. 33-35.
ECDL Start informatikai képzést
indít 2015 májusától – 4 modul, Európában elismert végzettség
Számítógép- és online ismeretek, szövegszerkesztés, táblázatkezelés
Heti két alkalom 15-18 óra között + díjmentes gyakorló gépidő
Részletfizetési lehetőséget, tankönyvet és példatárat biztosítunk
Információk, jelentkezési lap: **Timár Ferenc** képzésvezetőnél
Telefon: 63/314-795 – E-mail: timar56@gmail.com
A képzések a TÁMOP-3.2.3-08/1-2009-038 Szentesi Közművelődési Intézmények a Felnőttoktatás Megújításáért pályázat fenntartási időszakában valósulnak meg.
Int. akkr.: AL-2482 – Prg. akkr.: PL-8125 – Felnőttk. nyilvt. szám: 00730-2009

A UPC Magyarország Kft. felvételt hirdet ÜZLETKÖTŐ munkatársak részére.
Feladat: a UPC termékeinek (tv, internet, telefon) értékesítése.
Elvárás: középiskolai végzettség, otthoni internet kapcsolat
A bérezés kiemelkedő jutalékos rendszerben történik.
A jelentkezéseket fényképes önéletrajzzal kérjük a suham@upc.hu e-mail címre.

HIRDETMÉNY
Szentesi Város Önkormányzata
a 2/2015. (I. 30.) számú KT határozat alapján
pályázat útján kedvezményes áron
eladásra meghirdet 4 db építési telket
Nagyhegyen, a Gilicze Antal utcában,
valamint meghirdeti
az Új utca 7. szám alatt levő 489 m²-es
építési telket 4.650.000 Ft + áfa és
a Vajdatelepen levő 3.142 m²-es telket
2.850.000 Ft + áfa áron.
A pályázati kiírások átvehetők a polgármesteri hivatal
226. számú irodájában (Szentesi, Kossuth tér 6. szám).
Az ingatlanokkal és a pályázatokkal kapcsolatban
felvilágosítás kérhető a 63-510-378-as telefonszámon.
A pályázatok beadási határideje:
2015. május 15.
A pályázati kiírás a www.szentes.hu/palyazatok/elado
ingatlanok oldalán is megtalálható az interneten.

SzVsz Szentesi Városi Szolgáltató Kft.
Távfütés - Használati melegvíz ellátás

Központ: Szentesi, Vásárhelyi út 12. Telefon: 63/560-620 E-mail cím: szvsz@vnet.hu Web: www.szvszkft.hu	Pénztári nyitvatartás: Hétfő - Csütörtök 7 - 15 ³⁰ óráig Péntek 7 - 12 óráig Hőszolgáltató diszpécser központ: Kertvárosi fűtőmű Telefon: 63/400-244 0-24 órás ügyelet Ügyfélszolgálat: Szerda 16 - 18 óráig
--	--